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ZADANIE 1

Podstawa graniastostupa jest tréjkat prostokatny, w ktérym przeciwprostokatna ma dtugosé¢ 8 cm, a jeden z
katéw ma miare 30°. Powierzchnia boczna tego graniastostupa po rozwinieciu na ptaszczyzne jest kwadratem.
Oblicz pole powierzchni catkowitej i objetos¢ tego graniastostupa.

ZADANIE 2
W graniastostupie prawidlowym szesciokatnym wszystkie krawedzie maja jednakowa diugosé¢. Wyznacz tan-
gensy katéw nachylenia przekatnych graniastostupa do ptaszczyzny podstawy.

ZADANIE 3

W ostrostupie prawidlowym czworokatnym o krawedzi podstawy 18 cm, kat miedzy wysokosciami prze-
ciwleglych écian bocznych ma miare & = 60°. Oblicz pole powierzchni bocznej tego ostrostupa. Wykonaj
odpowiedni rysunek i zaznacz kat «.

ZADANIE 4
Oblicz wysoko$¢ prostopadtoscianu, ktérego podstawa jest prostokatem o wymiarach 314, a pole powierzchni
catkowitej wynosi 94.

ZADANIE 5

Dany jest zbiér wszystkich graniastostupéw prawidiowych szesciokatnych, ktérych suma dtugosci wszystkich
krawedzi jest réwna 216. Oblicz dtugos¢ krawedzi podstawy i wysokos¢ tego z danych graniastostupéw, ktory
ma najwieksze pole powierzchni bocznej.

ZADANIE 6
Przekatna przekroju osiowego walca ma dtugosé 5 cm i jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem
60°. Jaka dltugos$¢ ma promiers podstawy tego walca? Jaka jest jego wysokos¢?

ZADANIE 7
Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny o krawedzi bocznej dwa razy dtuzszej od krawedzi podstawy.

a) Wyznacz cosinus kata nachylenia Sciany bocznej do ptaszczyzny podstawy ostrostupa.

b) Wyznacz dtugos¢ krawedzi ostrostupa, tak aby pole jego powierzchni bocznej wynosito 361/15.

ZADANIE 8
Pole powierzchni bocznej stozka jest czterokrotnie wigksze od pola podstawy stozka. Oblicz wysoko$¢ stozka,
wiedzac, ze promieri jego podstawy jest réwny r.

ZADANIE 9

Pole powierzchni bocznej ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest réwne 80 cm?, a pole jego powierzchni
catkowitej wynosi 144 cm?. Oblicz dtugoé¢ krawedzi podstawy i dtugos¢ krawedzi bocznej tego ostrostupa.
Zapisz obliczenia.
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ZADANIE 10
W ostrostupie prawidlowym szesciokatnym dany jest kat nachylenia Sciany bocznej do ptaszczyzny podstawy
«. Oblicz stosunek pola podstawy do pola powierzchni bocznej ostrostupa.

ZADANIE 11
Podstawa graniastostupa prostego jest tréjkat prostokatny o przyprostokatnych majacych dtugosci 1 i v/3.
Podaj miary katéw miedzy sasiednimi $cianami bocznymi tego graniastostupa.

ZADANIE 12
Pole powierzchni catkowitej stozka jest trzy razy wieksze od pola jego podstawy. Oblicz miare kata rozwarcia
tego stozka.

ZADANIE 13
Oblicz pole powierzchni i objetoé¢ szescianu, ktérego przekatna ma dtugosé 4v/3 cm.

ZADANIE 14
Stozek ma wysokos¢ 10 ecm. Pole przekroju osiowego tego stozka jest réwne 30 cm?. Jaka dtugo$é ma tworzaca
tego stozka?

ZADANIE 15
Graniastostup prawidlowy tréjkatny o krawedzi podstawy 4 cm i wysokosci 10 cm przecieto ptaszczyzna
zawierajaca wysokos¢ podstawy ijedna z krawedzi bocznych. Jakie pole ma ten przekréj?

ZADANIE 16
Kwadrat o boku dtugosci 2 cm obraca sie wokét swojej przekatnej. Oblicz objetos¢ i pole powierzchni otrzy-
manej bryly.

ZADANIE 17
Promien i wysoko$¢ walca maja jednakowa diugosé. Pole powierzchni bocznej wynosi 2007t. Oblicz pole pod-
stawy walca.

ZADANIE 18

Podstawa graniastostupa jest tréjkat prostokatny réwnoramienny o ramieniu dtugosci 9. Kat miedzy przekatna
najwiekszej $ciany bocznej i wysokoscia graniastostupa jest réwny 60°. Oblicz pole powierzchni bocznej i
objeto$¢ tego graniastostupa.

ZADANIE 19
Objetos¢ graniastostupa prawidtowego tréjkatnego jest rtéwna 36+/3, a pole powierzchni bocznej tego grania-
stostupa jest réwne 72. Oblicz dlugos¢ krawedzi podstawy oraz dlugos¢ wysokosci tego graniastostupa.
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ZADANIE 20
Podstawa ostrostupa jest prostokat o bokach 6cm i 8cm. Kazda krawedZ boczna jest nachylona do ptaszczyzny
podstawy pod katem 60°. Oblicz pole powierzchni ostrostupa.

ZADANIE 21
Przekatna szescianu jest o 3 dtuzsza od krawedzi sze$cianu. Oblicz objeto$¢ tego szescianu.

ZADANIE 22
Punkty K i M sa $rodkami krawedzi BC i AE szeScianu ABCDEFGH o krawedzi dlugoéci 1. Punkt L jest
srodkiem $ciany EFGH (zobacz rysunek). Oblicz obwdd tréjkata KLM.
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ZADANIE 23

Podstawa ostrostupa ABCS jest tréjkat réwnoboczny ABC o boku diugosci 8. Punkt D jest srodkiem krawedzi
AB, odcinek DS jest wysokoscia ostrostupa. Krawedzie AS i BS maja dtugos¢ 7. Oblicz dtugos¢ krawedzi CS
tego ostrostupa.

ZADANIE 24
Podstawa ostrostupa ABCDS jest romb ABCD o boku diugosci 4. Kat ABC rombu ma miare 120° oraz |AS| =
|CS| =101 |BS| = |DS]|. Oblicz sinus kata nachylenia krawedzi BS do ptaszczyzny podstawy ostrostupa.

ZADANIE 25
Oblicz objetos¢ graniastostupa prawidlowego tréjkatnego, w ktérym krawedz podstawy ma dtugosc 1, a prze-
katna Sciany bocznej tworzy z sasiednia Sciana kat o mierze 30°.

ZADANIE 26

Dany jest graniastostup prawidlowy tréjkatny ABCDEF o podstawach ABC i DEF i krawedziach bocznych
AD, BE i CF. Oblicz pole tréjkata ABF wiedzac, ze |AB| = 101 |CF| = 11. Narysuj ten graniastostup i zaznacz
na nim tréjkat ABF.

ZADANIE 27
Pole powierzchni catkowitej P stozka oraz jego pole podstawy P, spelniaja rownanie 3P, = \/§Pp(2 +/3).
Oblicz miare kata rozwarcia stozka.
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ZADANIE 28
Oblicz objetos¢ ostrostupa prawidtowego tréjkatnego o krawedzi podstawy 6 cm i krawedzi bocznej 12 cm.

ZADANIE 29 L . . L
Metalowa kule o promieniu R = 3 cm przetopiono na stozek. Tworzaca stozek jest nachylona do ptaszczyzny

podstawy pod katem a, takim, Ze sina = ? Wyznacz promien podstawy tego stozka.

ZADANIE 30 o o . . . .
Srodek P tworzacej stozka potaczono z koricami A i B $rednicy kota w podstawie stozka tak, ze AP = BP.

Wiedzac, ze kat rozwarcia stozka jest réwny 60°, oblicz katy tréjkata ABP.

ZADANIE 31
Tangens kata nachylenia éciany bocznej do ptaszczyzny podstawy ostrostupa prawidlowego czworokatnego

jest réwny % Oblicz tangens nachylenia krawedzi bocznej do ptaszczyzny podstawy tego ostrostupa.

ZADANIE 32
Powierzchnia boczna stozka po rozwinieciu na ptaszczyzne jest wycinkiem kota o promieniu 3 i kacie $rodko-

wym 120° (zobacz rysunek). Oblicz objetoé¢ tego stozka.

ZADANIE 33
W graniastostupie czworokatnym prawidlowym przekatna o dtugoéci m jest nachylona do ptaszczyzny pod-

stawy pod katem «. Wiadomo, ze sina = 0,2. Wyznacz objetos¢ tego graniastostupa.

ZADANIE . | | N
Objetos¢ stozka jest rowna 127t dm”, a cosinus kata « miedzy wysokoscia, a tworzaca wynosi 0,8. Oblicz:

a) pole powierzchni bocznej stozka;

b) miare kata sSrodkowego powierzchni bocznej stozka po rozwinieciu na plaszczyznie.
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ZADANIE 35
Krawedz podstawy graniastostupa prawidlowego szesciokatnego ma diugos¢ a. Przekatne sasiednich $cian
bocznych poprowadzone z tego samego wierzchotka sa prostopadte. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.

ZADANIE 36
Wysoko$é czworoscianu foremnego ma dtugosé 61/3. Oblicz jego objetoéé i pole powierzchni catkowitej.

ZADANIE 37
Przekatna prostopadioécianu ma dtugos¢ 5 i tworzy z dwoma $cianami prostopadtoscianu katy « i § takie, ze

cosa = % i cos B = 3. Oblicz objetoé¢ tego prostopadtoscianu.

ZADANIE 38
W graniastostupie prawidlowym czworokatnym ABCDEFGH przekatna AC podstawy ma dlugos¢ 4. Kat
ACE jest réwny 60°. Oblicz objetos¢ ostrostupa ABCDE przedstawionego na ponizszym rysunku.
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